

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Чесноковой Ирины Анатольевны
«Жанровая специфика письма в будущее в англоязычном виртуальном дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки (Томск, 2016)

Диссертационное исследование И.А. Чесноковой посвящено одной из актуальных лингвостилистических проблем – вопросу эволюции эпистолярного жанра, изменяющегося под влиянием новых средств коммуникации. Исследование направлено на выявление жанровой специфики писем в будущее в англоязычном виртуальном дискурсе.

Как показывает анализ автореферата, диссертация И.А. Чесноковой представляет собой серьезное исследование, отличающееся несомненной новизной. Используя общенаучные и лингвистические методы исследования, автор выявил основные характеристики англоязычного эпистолярного жанра в виртуальном дискурсе, определил речежанровые особенности англоязычных писем в будущее, проанализировал специфику адресованности и пространственно-временной организации письма такого типа, предложил классификационные критерии жанровых разновидностей письма в будущее в англоязычном виртуальном дискурсе, определил наиболее частотные типы англоязычных писем в будущее и описал их структурно-композиционные и лингвопрагматические особенности.

Результаты проведенного исследования значимы в научном отношении. Внимания заслуживают, на наш взгляд, выводы о речежанровых особенностях англоязычных писем в будущее, специфике адресованности и классификационных критериях жанровых разновидностей письма в будущее, а также наиболее частотных разновидностях писем будущее в английском языке.

Работа выполнена с привлечением объемного эмпирического материала, с учетом достижений современной науки и обобщения опыта отечественных и зарубежных исследователей.

Реферируемая диссертация является оригинальным и завершенным научным трудом, имеющим теоретическую и практическую значимость. Анализируемое исследование вносит вклад в развитие теории виртуального дискурса и теории речевых жанров. Результаты проведенного исследования могут быть использованы в практике преподавания различных лингвистических дисциплин: «Лингвистика текста», «Философия языка», «Стилистика английского языка», «Лексикология современного английского языка», в специальных курсах «Прагмалингвистика и теория речевых жанров», а также при разработке новых направлений в исследовании компьютерно-опосредованной коммуникации и виртуального жанроведения.

Диссертационное исследование прошло хорошую апробацию в виде докладов и выступлений на 20 научно-практических конференциях различного уровня в 2004 – 2015 гг., по материалам работы опубликовано 18 статей, в том числе 6 – в научных изданиях, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья размещена в научометрической базе данных, индексируемых Web of Science.

Перспективу дальнейших исследований на базе данной диссертации автор видит в более детальной разработке жанровых особенностей письма в будущее, анализе реализации темпоральных отношений, разработке понятий автоадресованности и двуплановой адресованности, расширении типологии писем в будущее в английском языке с учетом ономасиологического и функционального критериев (с. 19).

Автореферат И.А. Чесноковой имеет четкую структуру и отражает основное содержание работы. Несомненными плюсами работы являются ясность в определениях, связность, последовательность и логичность изложения.

Содержание автореферата позволяет сделать выводы, что диссертация Чесноковой Ирины Анатольевны «Жанровая специфика письма в будущее в англоязычном виртуальном дискурсе» является самостоятельным, законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры немецкого языка и культуры
факультета иностранных языков и регионоведения
МГУ имени М.В. Ломоносова

31.05.2016



А.И. Едличко

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»
119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1,
Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова
Тел. (раб.) +7(495) 734 02 50
e-mail: ang299@yandex.ru